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Κυριακή Γ΄ Ματθαίου στη Μητρόπολη 
Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Μπορεί ο Καναδάς ως κράτος να βρίσκεται στην Βόρειο 
Αμερική, στο Βόρειο Έβρο όμως υπάρχει ο Ελληνικός Καναδάς, 
ένα όμορφο χωριό, στις βόρειες όχθες του ποταμού Άρδα, μέσα 
σε έναν καταπράσινο κάμπο, 150 χιλιόμετρα βόρεια της 
Αλεξανδρούπολης.

Εκεί στα πλαίσια της παραδοσιακής ετήσιας συνάντησης, που διοργάνωσε ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Τριγώνου Έβρου, που εδρεύει στην Αλεξανδρούπολη, 
τις απογευματινές ώρες της Κυριακής 21ης του μηνός Ιουνίου ε.έ., οι 
ενορίτες και οι πανηγυριστές με περισσή ευλάβεια και κατάνυξη υπεδέχθησαν την 
περίπυστο εικόνα της “Παναγίας της Ελεούσας του Κύκκου”, που φυλάσσεται στο 
Κειμηλιαρχείο της Ιεράς Μητροπόλεως και την οποία συνώδευσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητοπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός
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, ο οποίος στη συνέχεια τέλεσε τον αγιασμό και προέστη της Παρακλήσεως. Η 
εικόνα αυτή ευρίσκετο στο Μετόχι της Μονής του Κύκκου στην Αδριανούπολη και 
διεσώθη μεταφερθείσα από τους πρόσφυγες το 1922-1923. Ακολούθησε 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα με παραδοσιακά τραγούδια και χορούς. Παρέστησαν ο 
Υφυπουργός Ψηφιακής Ανασυγκρότησης Χρ. Δερμετζόπουλος, ο Διοικητής της XVI 
Μεραρχίας υποστράτηγος Παντ. Βασιλειάδης, ο Διοικητής της 21ης Στρατιωτικής 
Διοικήσεως συνταγματάρχης Γεώρ. Ζάχος, ο αντιδήμαρχος Μαν. 
Χατζηπαναγιώτου και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος Ευστρ. Παρασχίδης.

Την ίδια ημέρα το πρωΐ ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον Πύργο της Ορεστιάδος, με την συμμετοχή 
πλήθους πιστών μεταξύ των οποίων προσήλθε εκκλησιαζόμενος ο Βουλευτής 
Έβρου Αναστ. Δημοσχάκης. Κηρύττων τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος ωμίλησε επι 
του ευαγγελικού αναγνώσματος της Γ΄ Κυριακής του Ματθαίου αφορμώμενος 
ειδικότερα από τους λόγους του Κυρίου «Ὁ λύχνος τοῦ σώματός ἐστιν ὁ 
ὀφθαλμὸς», «Οὐδεὶς δύναται δυσὶ κυρίοις δουλεύειν» και «ζητεῖτε δὲ πρῶτον τὴν 
βασιλείαν τοῦ Θεοῦ». Κλείνοντας τις σκέψεις του τόνισε· «Σήμερα ὁ Κύριος μᾶς 
καλεῖ νά ἀναθεωρήσουμε τή ζωή μας, νὰ καθαρίσουμε τὰ μάτια τῆς ψυχῆς μας ἀπὸ 
τὸ σκοτάδι τῶν παθῶν, νὰ ἀρνηθοῦμε τὴν ἐξάρτηση μας ἀπό τήν ὕλη καὶ νὰ 
ἐμπιστευθοῦμε μὲ ἀπόλυτη ἀσφάλεια τὸ μέλλον μας στὴν Πρόνοια τοῦ Θεοῦ γιά νὰ 
ἀξιωθοῦμε νὰ ζήσουμε τὴν ἀληθινὴ ἐλευθερία καὶ τὴν εἰρήνη, ποὺ μόνο ὁ Χριστὸς 
μπορεῖ νὰ μᾶς χαρίσει».

Περι την μεσημβρία ο Σεβασμιώτατος παρέστη στις εκδηλώσεις της “Γιορτης 
Μεταξιού”, που διοργανώθηκαν αυτές τις μέρες στο Σουφλί, από τον δραστήριο 
Σύλλογο Φίλων Μετάξης “Η Χρυσαλλίδα”, στο Μουσείο Μετάξης της Τράπεζας 
Πειραιώς, με θέμα “Η χειροτεχνία ως μοχλός ανάπτυξης της περιφέρειας”. 
Χαιρετισμούς απηύθηναν ο Δήμαρχος Σουφλίου Παν. Καλακίκος και ο Πρόεδρος 
του Συλλόγου Φίλων Μετάξης “Η Χρυσαλλίδα” Γεώρ. Τσιακίρης. Εκτός του 
Σεβασμιωτάτου παρέστησαν ο Ανώτατος Στρατιωτικός Διοικητής Θράκης 
αντιστράτηγος Παν. Καβιδόπουλος και ο Διοικητής της 50ής Ταξιαρχίας 
ταξίαρχος Κων. Ευαγγελίδης.
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